

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Előfizetési ár: negyedéves 2 pengő, félre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Felolvasó szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR.

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cs. úton működik. Ide intézendők a szerelmi részlettel közlendő levelek hirdetések és mindenemű péntekig.

Leszerelés, fegyverkezés és a revízió.

Az elmúlt szerdán nevezetes napja volt a német birodalmi gyűlésnek, ezen a gyűlésen tartotta meg beszédét Hitler, a német birodalom kancellárja.

Beszédének halározottan férfias és őszinte tartalma volt, kijelentette, hogy Németországot fenyegetésekkel ijeszteni nem lehet, szilárdan kitart azon elve mellett, hogy mint teljes egyenjogú fél hajlandó tárgyalni a leszerelés, fegyverkezés és ezzel kapcsolatos problémákról, mert különben kiválik a Népszövetségből.

Az összes bajoknak kulforrásaként a békeszerződések hiányait jelölte meg, utalt arra, hogy semmiféle újabb háború nem hozhatja a rosz közállapotokon. Tehát a békeszerződések revidálása sürgős, mert a gazdasági válságból addig kivezető utat nem találunk. Hajlandó ellogadni Mac-Donald, Mussolini, Roosevelt leszerelési és békejavaslatát. Azonban beszédéből sajnos, hiányzott a magyar béke-revizóra vonatkozó kijelentés, pedig szerintünk ez az első, fontos lépés a javulás felé, mert csak ezzel lehet leszerelni Benes és társai kardcsörtetését, mert Benes ismét tőri a fejét, hogy elterelje a világ politikusainak figyelmét a kisanant lázas fegyverkezéséről, szerelné Magyarországot újabb katonai ellenőrzés alá helyeztetni.

Ugylátszik nem tetszett Roosevelt békeszerződései, mert Benes az 5 diplomáciai ügyességében bízza, meg akarja akadályozni a leszerelési konferencia sikerét. Azt hisszük, ezen mesterkedés

nem fog sikerülni, mert Mussolini ki fogja mondani a döntő szót, ahogy le tudta inteni Hitler a belpolitikai helytelen kigövéseiről, úgy talál módot arra, hogy Anglia és Amerika komoly és őszintelen leszerelési javaslatait el tudja fogadtatni a kisananttal és azok nagy patronusával Franciaországgal, ebben a kérdésben nagy segítséget nyújthat Mussolininak Roosevelt, aki gyakorlati részletes javaslataival jöhet a helyzet megmentésére.

Hogy mit tartalmaznak ezen javaslatok, az még nem került nyilvánosságra, minket ennek a lényege nem is érdekel. A mi feladatunk, hogy a kormányt határozottan támogassuk, hogy minél határozottabban propagandával szaporítsa a revízió barátait a külföldi hivatalos diplomatai között.

A kisanant lázas fegyverkezése és hazug nyilatkozataira teljes férfiasággal határozottan hangoztatjuk a magyar béke-reviziót, a legbékésebb eszközökkel kívánjuk megvalósítani, mert igazságunk tudatában nem félünk ellenségeinktől, tudjuk és büszkén valljuk, hogy a Dunamedencéjében elterülő országok között a vezető szerep Magyarországot illeti meg.

A revízióról nyilatkozott Gömbös Gyula miniszterelnök a költségvetési vitában tartott nagy beszédében, ő is a békés uton való revíziót hangsúlyozta, a leszerelésről pedig határozottan kívánja, hogy minél előbb zöld asztalhoz üljenek le a kérdésszel tárgyalni, de ne kívánják, hogy leláncolt kezekkel történjen meg a megbeszélés. Széltől továbbá a világgazdasági konferenciáról, ahol világosan feltárja, hogy a szabad

kereskedelem elvének megvalósítása nyújthat Magyarországnak gazdasági előnyöket, ez hozhat javulást kereskedelmi téren.

Ha figyelemmel olvassuk a külföldi lapokat, láthatjuk tudósításukból, hogy a leszerelés és revízió ügye hatalmas lépésben halad előre, nekünk pedig elsődlegesen fontos, hogy egységes álláspontra jutva kifelé teljes erővel képviselhesük a nemzeti akaratot, amelyhez végül még az szükséges, hogy külföldi diplomáciai képviselőink megfelelő propagandával segítse elő a magyar revíziót.

Kiállítás Somlóvásárhelyen.

A Faluszövetség országos intézményekkel karöltve a devocseri járás községeinek bevónásával nagyszabású gazdasági, egészségügyi, kulturális és háziipari kiállítást, valamint somlói borvásárt rendez pünkösdkor Somlóvásárhelyen. Az előkészítő munkálatok már hónapok óta folynak és minden jel arra mutat, hogy a somlóvásárhelyi kiállítás méreteiben és tartalmát illetőleg messze felül fog emelkedni a vidéki kiállítások színvonalán. A kiállítás pünkösdkor június 4., 5., 6-án lesz és az ünnepélyes megnyitáson József főherceg tábornagy úr öfönsege és dr. József Ferenc kir. herceg öfönsege jelennek meg. A kiállításnál kapcsolatosan járási levente verseny, cserkész ünnepély és járási állatdíjazás lesz. Az állatdíjazással kapcsolatosan a Faluszövetség egy eredeti tervét valószínűsíti meg, amikor az értékes díjakon kívül egy ezüst kolomp vándordíjat létesített a legjobb kizsarda úszó díjazá-

Vendéglő a „Fekete Sas”-hoz.

IX. Fojtos.
Ruth ...
(Részletek kéziról regényemből.) 11
Ira: Mátécz Mária.

Bármonnyire is lekötötték érdeklődésemet a kitűnő francia professzorok előadásai, az érdeklődés csak addig tartott, amíg meg nem jött a tavasz és nem borultak virágba a fák a „Jardin Bolanique”-ben. Most már mind kevesebbet ültem az előadóteremben és könyvtárakban és ehelyett félnapokon keresztül bolyongtam a virágos utcákon, vagy Strasbourg környéki kis francia és német falvakban. Mikor pedig az iskolából öszönlőni kezdtek haza felé a diákok, rendszerint ott posztoltam a fiatal lányok gimnáziuma a „Lycée de Jennes Filles” épülete előtt, mert amit Kurt kissé irónikusan megállapította „közvetlen képele” akarom szereznem a francia közoktatásügy alanyáról.

mikor gitt lent a magasságon a szorgos kis angyalkák már meggyújtották a fénylő csillaglámpaoscákát, nekiindultunk a városnak, hogy megcsodáljuk az esti Strasbourgot. Milyen más volt most Strasbourg. A „Place Kléberen” csilingelve száradtak át a villamosok, a „Café de Paris” homlokzatán öszönlőnyírcsaszagok fényreklámok gyúndtak ki... messziről kék és zöld fényben csillogtak az éjféli mu-

latóhelyek az „Odeon”, a „Crocodile”, a „Moulin Rouge” transzparenciái. Eegás autók elegáns nőket röpítettek a „Place Broglie”-n keresztül az Opera felé... a „Café de Suisse” pálmakertjéből jazz-zene harsogott ki. Valahol messze a „Place de la Gare”-n esténtként óriási tömeg hallgatta egy vándor énekes dalait, aki énekébe 5 frankért kínálta a legújabb slágereit. Mindez a rajzösszeolvadt valami forcsa, csodálatos tavaszi zsongással, a kávéházak és vendéglők elé már kitétek a tiszta asztalok és a járókellő szőnyegek az „Avenue des Vosges”-szinte érezte az ibolyák illatát és orgonák illatát, amelyet valahonnan a Vögézet felől hozott el a szellő. Alighogy végeztünk a „dineé”-vel, kitűnő barátommal Kirtal „felfedező utakra” indultunk és tagadhatatlan, hogy néhai derék Kolumbusz Kristóf ur nem fedezett olyan érdekes dolgokat, mint amióknek mi ketten. Legalább is mi azt hittük. Néha felfedeztünk egy hangulatos ét-

límét kutyapatas kíséret és a cigareta füstjével senki se látta a szomszédját a termé szetesen felfedeztünk aranyos kislányokat is, akik az esti órákban irodákban, aruházakból, varrodákból siettek haza, de annyira eohasem siettek, hogy hajlandók ne lettek volna egy kis barátságos könni: Különösen ha azt is megtudták, hogy magyar diákok vagyunk mert a francosok csodálatosképen igen jo

véleménnyel voltak róltok, magyarokról.

Kurt egy ízben ki is fejezte csodálkozását: — Kár öregem, hogy a békeszerződés kötésekor nem a francia nőkkal tárgyalunk, egészen más lett volna az eredmény.

Valamelyik ilyen esti sétám alkalmával találtam rá Rutbra egy 13 as villamoson. Nem vagyok babonás ember, de ki kell jelentenem, hogy ebben az esetben megdöbbenve ismerem fel a titokzatos hatalmas erejét, akik az „Avenue de la Forêt Noir”-es az „Université”-kört becseltették abba a verembe, amelyet a dicső Peldő Sándor szerelmimnek nevezett el. De lehetetlen feladat lett volna nem beleszeretni Rutbra. Megjelenésében a francia finomság és a német komolyseg lenyűgöző harmoniában egyesült, amely olyan rokonszenvesé teszi az elszázi leányokat. Azt hiszem az első pillanatban beleszerettem, mikor megpillantottam. Fehér finom arcát hosszú fekete haja, mint vala si kiralyi korona fonta körül,

tak, mint az ill folyó-vizeben a csillagok. De ami leginkább felkeltette a figyelmemet, az a csodálatosan finom, íves szája és finom ajkák volt és szinte csodálkozva kérdeztem magamtól, hogyan utazhatik egy 13-as villamoson ilyen eiragadó jeleség? Kezeiben irattáskát tartott, amely kölcsönlelű, hogy valamelyik irodaba-járás most hazafelé indul (Fojtatjuk).

...kivonat.
...1938. 1940.
...III. 1-2. sor
...P. IV. 1-9
...180 P.
...70 P. + 4.
...A I. 1-2 sor,
...220
...1. hrsz. ingat-
...kemenesmagasi
...sor 518/1. hrsz.
...1/4 részére 60
...11.12.13. 1/4 ré-
...796. számú
...hrsz. ingat
...75 P. kiti-
...3-ik
...és foly-
...fogják
...ingatlanok a
...áron
...bá-
...kés-
...42. §-ban
...számitott óva-
...kiből döntött le-
...le-
...bírói
...elismere-
...az. árverési
...147. 150.
...kiállítás
...onki
...ár
...számlákig
...4 napján.
...sk. kir. jbir
...irod. a. tiszt
...csövöt
...att
...vezeték
...cső-
...maga is ki-
...lor-főle
...val.
...ányra szük-
...áznak, ahol
...ATÓ!
...ajok
...se.
...Árpád
...240 P.
...kiadó-
...emen
...entéle gépi
...san meg-
...szerez

H I R E K.

Jubileumi ünnepségek.

A dömölki Bencés-apátság 800 éves jubileumi ünnepségeinek sorozatát a múlt év Kisasszony napján kezdte meg, ezt folytatta az április 30-iki ünnepségekkel, majd Áldozóesttörténeket ismét fényes állásának nevezetesebb dátumát

Ezen ünnepségek fénypontját nagyban emelni fogja az új főpátnak, Kelemen Krizosztosznak megjelenése, aki a főpáti nagymisét fogja pontifikálni fényes papi segédlettel.

Az Áldozóesttörtéki ünnepély programját az alábbiakban közöljük.

Reggel a Bencés Oblatusok és Oblátok a celli Szűz Anyánál bemutatják hódolatukat.

Fél 10 órakor főpapi nagymise, pontifikálja Kelemen Krizosztos pannon halmi-főpát. A szentbeszédet tartja dr. Stroimayer Viktorin budapesti bencés házfőnök.

11 órakor Oblatusok közgyűlése, melynek 1-ső száma „Dezerta vanae” bencés himnusz előadja a városi fúvószenekar, utána bevezetőt mond dr. Horváth Károly perjel-plebános mint Oblátus igazgató, majd beszélnek dr. Niszler Teodóz, Kelemen Krizosztos pannonhalmi főpát, Jándi Bernardin dömölki apát. Ezután szavazatok következnek, majd a papai himnusszal fejeződik be az ünnepély, amelyet a fúvós zenekar ad föl.

Delután fél 4 órakor utána Mária körmenet a feltámadási útvonalon.

A Mária Kongregáció este 8 órakor az Ipartestületi székhez nagyertermében ünnepi előadást rendez. Színe kerül: A romok meséje e alkalmi színmű 3 felvonásban.

St. Szűz Mária Horváth Margi, Bencés Bernadetta Irén, Edömer Garay Rozsól, Iona Kira yna Pinter Rozsól, V. B. I. királyi Deák István, Goza királyi Tschner Ocsi, A. E. J. A. Z. Nagy Csirák, Maria, Maria Trozinka, Odola, De ma udvarlóny k. Parkas Maria, Rozner Etika, Filop Anna k. Palotay Maria, Procska, Anko, Rozsák, Iva, Juhász, Trka, Ichnoszlavok, V. Z. Nagy, Anko, H. Chhoizer Pirok, Öry Maria, K. Szar, Maria, Laky Irén, Papp Edit, Anna, Vasesti, Irma, Anna, I. k. P. Margit, K. L. M. L. k. Gersy Ionka, Fraks Erzsébet, Horváth Rozsól, Domokos Irén, Virágok: Ho per: Edit, D. J. S. Maria, Székely János, Z. Z. M. J. J. Horváth Erzsébet, Z. Z. S. Rozsól, Bodó Margit, E. J. J. d. k. R. R. P. Aranka, Öry Irén, Sanyok Irén, Vasesti Maria, Bencés Irma, Böngör Rozsól, Casszar Maria, Feherrudás, Anko; Mészáros Irén, D. k. M. I. k. Maria, Demján Maria, P. Cz. T. k. Tar Iona, Bekó Erzsébet, Dolgozók: Hampf Margit, Vaszily Maria, Pongrácz Iona, H. B. k. I. hely 1 P. II. hely 70 bírt. díshely 30 bírt.

A legközelebbi ünnepély Dombósd heifőn lesz, amelynek műsorát annak idején közölni fogjuk.

Keresztjaro-napok rom. kath. egyház szertartásos napjai Áldozóesttörtéki előtti három nap, az úgynevezett keresztjaro napok hétfőn, kedden és szerdán tartatnak

dui a körmenet a temetőben az apatsági kriptához, kedden a Káptalanhoz, szerdán pedig az új temetőben a Szabó család kriptájához, majd három helyen szentmise és könyörgés tartatik. E körmenetek lelki és testi szükségletek teljesítéséért való könyörgésekkel vannak kapcsolásban.

Névnep Jándi Bernardin kormányzóapacsos, dömölki apának tegnap volt a pév-

napja és a reggel 8 órai misét után a tácházhan összegyűltek az Oblátok, Oblatusok, Kong-

reggel 8 órai misét után a tácházhan összegyűltek az Oblátok, Oblatusok, Kongregáció tagjai és mindenik csoport megbizoltja, külön külön üdvözölték Jándi Bernardin dömölki apátot. Pénteken delután a Záró ünnepi előadás keretében köszöntöttek fel az apát urat. Pénteken este a Róm. Kath. Vegyeskar szerenaddal ádvözölte, tegnap del előtti pedig a hivatalok vezetői tettek tisztog-

Bucsujárás. A héten szerdán delután érkeztek meg a székesfehérvári bucusok nagy számmal az Oblátok után pénteken a kora reggeli órákban indultak vissza Székesfehérvárra.

Lelekesgyűlés. Az országos év. lelekesgyűlést Győrben tartotta ezevi rendező közgyűlést, amelyen részt vett Bacsó Sándor dömölki év. lelekes is.

Bucusok. A rossz időjárás miatt a szársói bucusok csak tegnap érkeztek meg és ugyancsak tegnap érkeztek meg a palik és a móri bucusok is nagy processiójukkal.

Levente-ünnepély. M. delután 3 órai kezdettel a Sportpályán a celdömölki Levente-egyesület rendezte meg levente sportünnepét, amely ünnepély városunk egyik legjobban rendezett sportünnepéje lesz. Az ünnepély műsorát mut számokban már közöltük. Legelőször előadták a Metzger János városbíró és Gray Rezsóné Ipari Ötletben.

Mezőgyűlés. Hétfőn tartott a Vasvármegyei Mezőgazdasági bizottság egyetemes közgyűlést Ocskó János dr. főispán előnöklésével, amelynek tárgyszózatán a jegyvertérfületek megválasztása ügye is szerepelt, amely segélvezés rövid idő alatt meg fog történni.

Ehunyt fiatal vasutas. Szabó Kálmán máv. osztálymunkásai rajzosa 25 éves korában cefibrózisban délelőtt rövid szenvedés után hunyt el. Temetése tegnap delután 4 órakor ment végbe a kórház udvaráról nagy részvétel mellett. Özvegy édesanyja és testvérei gyászolják.

Strandfürdő Celdőn. Vitez Fekete Lajos közölgöri szerdán delután 5 órakor értekezletet hívott egybe a város-haza tanács-termébe a strandfürdő létesítése tárgyában. Tartalmas beszélgetésen vázolta a strandfürdő létesítését, hogy milyen fontosságot bír a közgazdasági ügye és városunk fejlődésére is egy strandfürdő megvalósítása. Magát a strandfürdőt egy magánvállalkozó építené meg a vidéktelepen a jegygar mellett. Egy hatalmas bazin lesz építve, melybe a vizet egy módos szűrőkészüléken át a jegygar szolgáltalja. Rezsőgyűlést kell jegyezni a kabin vagy szekrény berletére, a kabinbérlet egy évre 24 pengő, a szekrény pedig 12 pengő, amely nyitban három évre egyszerre jeyeznek le a kabin és szekrény berletjeyéit, vagy a kabin évi 20 pengő, a szekrény pedig 10 pengő áron vehető igénybe. A szervező bizottság vitez Fekete Lajos városbíróval az öböl lazás bizottságmal áldottta meg a nemes és fűvös akciót, amelyet mi is készséggel partolunk s elfogunk követni mindent, hogy az a nehéz viszonyok dacára is megvalósítható legyen.

Szerencsés cigány. Kolompár Lajos nagysimonyi cigány a földi országos vasáron eladta lovát 90 pengőért, erszenyét azonban a városban elvesztette, de szerencséjére egy szolgálaton kívül oszondór az erszenyét a pénzel megtalálta és kellő igazolás után Kolompár erszenyét és pénzt visszakapta.

Templomrenoválás. A celdömölki templom felújítására a kaimaból a gyülekezet presbiteriuma kimondotta, hogy a templomot is meg fogja renováltatni, tekintettel a rossz gazdasági viszonyokra, a renoválás költségeit nem kivétel útján fogják fedezni, hanem gyűjtést indítanak, amely gyűjtés már folyamatban is van a leánygyülekezetek

is a gyűjtést nagy szorgalommal végzik a gyülekezet buzgó tagjai.

Ezüstlakodalom. Bödör József ny. máv. kincstárnok, nap ünnepelték házasságuk 25 éves jubileumát, dr. Horváth Károly perjel plebános a reggeli misén szép beszédet tartott, a őt megáldotta a jubiliás házaspárt.

Az alonál országos vásár folyó hó 26 án lesz megtartva.

sára. Ugyancsak vandordíjat adományoz a levente verseny résztvevői számára egy ezüst serleget.

A somlói bor propagálására elhatározta a Faluszövetség, hogy június hó 5-én, pünkösöd hétfőn filléres gyorsvonatot indít Budapestről, hogy minél többen megismerhesék a hírneves somlói bort. Mivel az utazás kedvező időtől a filléres gyorsvonat már több mint ezren jelentkettek eddig és Somlóvásárhely lázasan készül a nagyszámu vendégek fogadására. A Faluszövetség szakbizottság döntése alapján a legjobb somlói borokból pouarazás és demijonokban való árusítás útján nagy mennyiséget szándékozik eladni. Demijonokról a rendezőség gondoskodik. Felhívjuk olvasóinkat, hogyha valódi typosus és kiváló minőségű somlói bort akarnak beszerezni, úgy a kiállítás alkalmával ezt igen méltányos áron tehetik meg.

Igen érdekes lesz a kiállítás népművészeti csoportja, ahol agyagmunkák, női kézmunkák, háziszőttesek kerülnek bemutatásra és fillérekért eladásra.

A Faluszövetség a Somlóhegy legszébb részét megfektette és három színyomasu gyönyörű levelezőlapon sokszorosította. A levelezőlaponak a kiállításra fogja forgalomba hozni.

Egyszeresebb, szebb, kellemesebb időöltés pünkösdre el sem képzelhető mint egy kirandulás Somlóvásárhelyre a járási kiállítás megtekintésére és a Somló-hegyre.

Jöjjen el Somlóvásárhelyre, izlelje meg a somlói bort és gyönyörködjen a Somlóhegyről nyíló páratlan szépségű kilátásban.

Bármilyen felvilágosításért vagy a Faluszövetséghez Budapest V. Bathory-u. 24. vagy a helyi rendező bizottsághoz Somlóvásárhelyre lehet fordulni.

Fiatlok közt.

Fiatl. töltésék meg
A kiüült pohárt...
Igyunk, hisz mi vagyunk
Tavasz, az ifúság.

Mienk a nóta, bor,
Nekünk hűz a cigány...
Sóváran néz most ránk
Az utcán minden lány.

Igyunk hát cimborák,
Uj tavasz érkezett
S nem tudja senki kit
Még felédtet e.

Igyuk hát, fenevág,
A megöltött pohárt.
Igyuk meg most a tört,
Ejlegezve azéssz...

Húzd cigány a nótam,
A hegedű sírján,
Május mámorától
Minden szív kinyílnon...

Mégis, hegyd csak abba,
Aztán muassatok,
Eltűnt meg a tört...
En haza oszlogok.

nos v...
rehabilit...
végrehajtás...
LX. (c. 144...
rendi a...
később...
jól járó...
600...

filier megaj...
valamint...
bathoryi Tal...
Braun Davi...
veto és...
kir. Jurasz...
tye szöveg...
sz. kvi bet...
hrszain elat...
u. c. 116. ez...
sor 398 és...
P 80 bírt...
galtauk...
Schest...
lelkis...
A...

Egyházashegy...
1933. évi...
d. e. 9...
leket az 1931...
vetkezőkben...
1. Az...
kiállítás...
eladni nem...
2. Az...
banat pénz...
kötöttel...
teljesen...
lelti...
Arvertel...
Caldo...

Andras...
vegrehajtás...
járuléki...
járásbros...
egben...
betöben...
A...
ing...
rende...

Az ár...
ján d. e. 9...
vadás...
Az ár...
tasi ar...
adhatok...
Az ár...
n...
ben, vagy...
hataroz...
Értékpa...
ban...
sérül...
nek...
(1881. LX...
to-21. §...
Az...
mag...
sem...
szaz...
által...
szite...
Caldo...

A va...
helyén...
220...
hazhely...
gyülm...
madd...

Hirdessen a
Kemenesaljában.

A va...
helyén...
220...
hazhely...
gyülm...
madd...

